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Charita Česká republika se dlouhodobě zasazuje o systémové změny, které vedou k
zajištění důstojného a stabilního bydlení pro všechny. Společně s desítkami dalších
organizací proto podporujeme otevřený dopis adresovaný předsedům a předsedkyni
koaličních stran. Výzva navazuje na dřívější apel a upozorňuje na zásadní nedostatky
Zákona o podpoře bydlení, zejména na přísné příjmové limity, které z pomoci vylučují i
pracující nízkopříjmové domácnosti.

Přinášíme plné znění dopisu ze dne 15. července 2025:

Vážená paní předsedkyně, vážení pánové předsedové,

tímto za iniciativu Za bydlení navazujeme na otevřený dopis z března tohoto roku, v němž jsme Vás
jménem více než padesáti organizací a jednotlivců z řad poskytovatelů služeb, odborné veřejnosti i
samospráv důrazně varovali před zavedením přísného příjmového testu do Zákona o podpoře
bydlení.

Přesto byl tento parametr do zákona zapracován, a to v podobě, která vylučuje právě ty, pro které
měl být zákon především určen – zranitelné, ale zároveň pracovně aktivní domácnosti: samoživitelky
a samoživitele, seniory a seniorky s důchody hluboko pod mediánem, osoby se zdravotním
postižením i mladé dospělé bez rodinného zázemí.

Zákon v této podobě ohrožuje jeho vlastní smysl – totiž pomoc těm, kdo legálně pracují a přesto kvůli
rostoucím cenám nájmů a sílící nedostupnosti bydlení nemají šanci bydlet důstojně a stabilně.

Tato úprava není pouze technikálií. Znamená skutečný rozdíl mezi tím, zda:

Z našich propočtů vyplývá, že při zachování 75. percentilu naprostá většina těchto domácností
nesplní podmínky pro souhlasné stanovisko. Teprve navýšení na úroveň 85. percentilu fikce nákladů
na bydlení zajistí, že zákon bude fungovat jako nástroj sociálního začleňování, nikoliv vylučování.

Apelujeme na Vás, abyste rozhodli spravedlivě, zodpovědně a v duchu zajištění lidské
důstojnosti pro všechny. Zákon o podpoře bydlení je v českém právním řádu přelomový –
prosazovat ho v nefunkční podobě by znamenalo promarnit tuto jedinečnou příležitost. Ještě máte
možnost nastavit jeho parametry tak, aby pomáhal, jak má – v souladu s odkazem české demokracie
na principy humánní a spravedlivé společnosti.

Děkujeme Vám za pozornost a připravenost jednat.

S úctou,

Mikoláš Opletal
Advocacy Officer iniciativy Za bydlení
+420 774 645 467
mikolas.opletal@socialnibydleni.org
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